

# “跳蚤市场”沁阳开市



顾客在“跳蚤市场”抽“盲盒”。  
本报记者 韩晓 摄

本报讯(记者韩晓)11月12日,由焦作日报社教育事业部组织的小记者“跳蚤市场”在沁阳市朱载堉广场火爆开市,200余名沁阳小记者在“这里”练摊儿当“小老板”,体验“交易”的快乐。

活动现场,“小老板”立起自创品牌的“广告”,吸引“淘客”们前来购买。精心设计的条幅,别有新意的标语,琳琅满目的商品,让“跳蚤市场”氛围感十足。

为了招揽顾客,“小摊主”们使出浑身解数,努力推销自己的商品。“机会不是天天有,该出手时就出手。”“老板年级小,东西随便挑。”“走过路过,

不要错过……”“能不能再便宜点啊?”人群里此起彼伏的吆喝声、叫卖声响彻广场。

“张老师,下次小记者‘跳蚤市场’什么时候开始啊?”在活动现场,沁阳小记者们围着焦作日报社教育事业部工作人员焦急地问,表示自己还有很多“商品”忘家里了,没有带来,想下次都带出来。

“小记者活动丰富了孩子们的课下生活,让孩子们在活动中得到丰富的角色体验,培养了团队合作精神,也帮助他们养成良好的生活习惯。”活动结束后,小记者家长们一致说,希望多组织此类活动,让孩子们多参与社会实践活动。



小摊主向顾客介绍自己的商品。  
本报记者 韩晓 摄

## 如何成为优秀小记者 新闻大讲堂告诉你

本报讯(记者王春芳)如何成为一名优秀的小记者,小记者新闻大讲堂告诉你,11月18日,焦作日报社教育事业部举办了别开生面的新闻讲座,吸引了200多名小记者参加。

本次活动邀请了焦作日报社全媒体记者韩晓授课。讲座上,韩晓用幽默风趣、通俗易懂的语言,给小记者们讲授了新闻采访、通讯和消息基本写作以及新闻摄影等理论知识,并指导小记者如何用“新闻眼”观察和记录生活,鼓励大家通过采访和写作向各行各业优秀的人学习,不断成长。小记

者们专注聆听,认真记下笔记,积极回答问题。在互动环节里,小记者一一登台,以互相采访的形式体验了记者的工作性质。

通过与大记者面对面学习交流,小记者建立起对新闻专业的初步印象,在心中种下关于新闻理想的种子。一名小记者开心地说:“以前从来没有上过这样的课,真有趣,同学们也学到了很多知识,比如‘如何做一名优秀的小记者’。今后要用自己的笔和镜头将学校里有用的知识、有趣的活动传递给同学们。”

## 走进百年名校 聆听红色故事

本报讯(记者宋崇飞)11月12日,来自解放区实验学校、道清小学的小记者走进了河南理工大学北校区。

在河南理工大学文法学院青年志愿者协会法律服务部大哥哥、大姐姐的带领下,小记者首先参观了河南理工大学北校区校园。这座百年老校历经风霜,有数百年的松柏树,有被爬山虎包围的标志性建筑,引起小记者的连连惊叹。随后,小记者们参观了焦作煤矿工人大罢工纪念馆。讲解员通过五个模块的讲解,系统梳理了焦作工人举行大罢工的准备阶段、实施过程和产生的影

响。小记者们认真聆听,仔细思考,表现出了极大的兴趣,对于工人阶级的无私奉献和英勇斗争精神有了更深刻的理解和感悟。

“通过今天的参观学习,我学习到了煤矿工人的吃苦精神和不怕牺牲、敢于斗争的精神,我要把这些精神用到我的学习上。”解放区实验学校小记者赵柚凝说。

活动最后,小记者走进阶梯教室,志愿者为大家准备了一节生动有趣的“冬日趣事”课,让孩子们体验了大学课堂的氛围。



上图 韩晓以《焦作日报》为例,向小记者讲解新闻知识。

右图 小记者登台学采访。  
本报记者 王春芳 摄



上图 小记者走进河南理工大学北校区。

左图 小记者参观焦作煤矿工人大罢工纪念馆。  
本报记者 宋崇飞 摄

